



当大家在享受智能手机带来的便捷和丰富应用时,有多少人能想到隐藏在幕后的利益黑链正悄然盯着自己的钱包?Gartner在2010年年底的调查数据显示,Android占据全球智能手机操作系统25.5%的份额,仅次于诺基亚Symbian。而截至2010年年底,Android全球应用程序数量超20万。转眼间Android平台获得包括摩托罗拉、HTC、三星、华为、中兴、天宇等诸多手机商支持,安全问题已不容忽视。最新数据显示,Android已经有超过200,000个游戏和应用。每秒钟有103个Android应用被下载,在这些软件中被恶意捆绑病毒代码的总比例高达20%。

## 智能手机迅速普及 Android系统平台安全形势受挑战

### Android平台手机病毒活跃

近日,一个名为“给你米”(geini-mi)的Android手机病毒被大家所关注。自去年11月底国内最大的移动安全厂商网秦率先截获后,国外诸多知名媒体,如路透社、环球时报等也在去年12月31日分别对“给你米”病毒给予了重点报道,并预测Android平台在未来数年会出现手机病毒集中进发的趋势。

从近日网秦“云安全”分析中心得到的数据显示:在不到2个月的时间内,该病毒变种已超过10个,预计已有超过90万部手机被笼罩在“给你米”病毒的阴影之下。事实上,早在2010年11月底,网秦已经对“给你米”病毒进行了解读:“给你米”后门程序通过植入到“入侵细胞”、“植物大战僵尸”等多款流行手机游戏软件中,生成新的软件安装包后在手机论坛、手机软件下载站进行线上分发。感染用户手机后,“给你米”后门程序会自动在手机后台启动,并定期连接到“给你米”网站,推广各类恶意广告短信,在用户不知情的情况下,自动下载各类恶意推广软件。

“病毒制作者目的极其明确,会在正常应用软件中植入病毒代码,诱骗用户下载该软件,同时病毒体开始在手机中运行。病毒会在不被用户感知的情况下自动从‘给你米’网站中下载其他软件至用户手机中,这种恶意推广行为会消耗用户的流量费用。”网秦首席安全专家邹仕洪博士介绍说。

### 短信权限带来的危险信号

近日,在N多网版主kitaroshi撰写的一篇《恶意扣费软件普及,请各位机友提高警惕!防患于未然!》中提到,在Google Market和N多Market中,安装软件前都可以查看软件所需要的权限,让用户在安装之前就可以了解到该软件的真实目的,如果一款游戏莫名其妙地需要短信或查看通讯录的权限,这或许就是一个危险的信号。

网秦手机安全专家指出,手机扣费软件主要以两种形式出现:一种是在生产过程中,或在渠道端已设置好扣费软件的代码,一旦激活将自动开通一系列高额SP业务,实时恶意扣费。

另外一种则是伪装成手机常用软件,通过软件商店或软件下载站来诱

骗下载,一旦安装后,这些软件就会屏蔽掉通信运营商发送的收费提示短信,不知不觉中扣掉用户的手机话费。

此外,在刷机ROM包中植入病毒也是当前黑客采用的传播方法。由于目前“刷机”的用户以手机玩家居多,辨别能力强,目前这种情况的比例并不算高。

业内人士介绍,吸费公司之所以选择在受欢迎的应用程序中加入恶意代码,就是因为其更受到用户信赖,甚至“索取权限”、“后台联网”时也不会引起用户警觉。对此,分析师施华国提醒用户提高手机安全意识,智能手机最好装上杀毒软件,并及时更新病毒库,及时发现和阻止病毒运行。

### Android安全形势严峻

“我的手机不停地自动上网下载数据,刚充值了100元话费,两个星期就扣了我50多元的流量费,我只得把GPRS服务停了。”最近有网友反映,自己的Android手机居然莫名其妙地被扣费,同时,手机中莫名下载了大量的陌生程序。经过网秦手机安全专家分析,其正是感染了“给你米”(geini-mi)手机病毒。

“给你米”目前已经植入最新流行的“棒球巨星2010”、“超级猴子跳”、“植物大战僵尸”、“仿真打火机”、“手机测心率”等软件中去。目前在论坛上下载这些软件的疑似感染人群已占总用户的2%~3%。

随着智能手机成为人们的移动新宠,很多黑客将目标从个人计算机转移至攻击智能型手机。对此,徐威特表示,由于Google Market针对的是国外市场,监管环境很严格,所以没有必要审查,其本身就不对中国提供相关正式服务。但Android平台中国市场出现的安全问题归根到底是SP不当获利造成的,有利益的驱动才会出现这些问题。

进入2011年,伴随智能手机的高速普及和手机应用的日益完善,越来越多的病毒作者会将攻击平台从Symbian移植到Android系统。因经济驱使,基于此平台的黑色利益链也将逐渐完善。对此,在享受Android手机带来的便捷体验同时,使用者应该尽早注意到安全方面的问题。

快报记者 徐勇

## 百度发布2010年度搜索风云榜

1月7日,全球最大的中文搜索引擎百度发布2010年度搜索风云榜,“上海世博会”、“逃离北上广”、“你懂的”、“3Q大战”等词汇纷纷进入“年度十大”榜单,这些词汇代表了中国网民在2010年搜索量最高的各种关键词,集中反映了中国社会和网民的关注热点所在。同时百度联手国内最具实力的电视媒体江苏卫视,将榜单中最引起网友共鸣和最受关注的话题,用“百度网络沸点”晚会的形式进行呈现,孟非担任主持,蔡康永、杨澜等众多意见领袖、嘉宾及网络红人纷纷登台献艺,再现年度网络的喜怒哀乐,和网友一起重温逝去的2010。

作为今年百度搜索风云榜发布的最大亮点,百度和江苏卫视联手打造的“百度网络沸点”更是赢得了网民空前的认可,它首次将互联网年度内容盘点和电视节目完美融合,给网民奉献了一场震撼视听的饕餮大餐。江苏卫视明星主持孟非首次由“非诚勿扰”节目主持人变身男嘉宾,向12位网络美女诚心拜师;火爆网络而不露真身的“蛋糕哥”、“微笑姐”、“章鱼帝”现场考验特约嘉宾蔡康永的“眼力”;杨澜、袁岳、封新城、方舟子等各界名家妙语揭榜点评2010年互联网上的大事小情;曹云金、筷子兄弟、叶蓓等倾情奉上热力演出,整台晚会波澜壮阔、高潮迭起。 俞婷

浏览器的默认主页、收藏夹、导航和快捷参数,使得用户打开IE浏览器就会访问黑客指定的恶意网址。

**瑞星2011版**  
杀毒·杀木马  
专业反钓鱼

### 瑞星一周播报

本周病毒:“Backdoor.Win32.Koutodoor(后门病毒)”

警惕程度:★★★

该病毒某些安全软件,通过病毒驱动文件修改注册表,让IE浏览器加载指定的病毒组件并过滤注册表操作,来隐藏病毒自身,最终病毒会修改IE

## 格兰仕微波炉节前价格不涨反降

随着微波炉行业能效标准的实施,以及通胀压力带来的成本提升,本来价位适中的微波炉也出现涨价趋势,但一贯以“低价格、高品质”占据市场的格兰仕依旧坚持“普惠路线”,即便是刚刚推出的一级能效“领袖系列”微波炉,同样在春节前推进“全能普及”。

格兰仕微波炉节前大降价,就是要将全能型高效微波炉广泛普及到消费者之中,让行业内首个一级能效标识的微波炉更加广泛地为市场和消费者认可。列入格兰仕春节惠民大

行动之中的“领袖系列”全能微波炉,拥有完善的微光波全能烹饪功能,同时具备单一功能微波炉、电烤箱、电蒸锅、电饭煲、电火锅、消毒柜等多种小家电功能,其独具的光波杀菌作用还对沙门氏菌、大肠杆菌等病菌的杀灭率达到100%;再巧妙地将“中国红”元素与时尚融合在一起,既烘托了中国人过春节的喜庆气氛,且节能实惠,一台可顶好几台小家电,其极高的性价比在“涨时代”是少有的。

(沙辰)

## “网络PK电视”看新年热播剧谁“给力”? 网络一站式看电视正在成为趋势

互联网还在继续革生活的命!老百姓的电视收看方式正在告别“旧社会”,迎来“新时代”。随着网络技术和宽带技术的发展,网络电视已经成为一种新兴的娱乐模式,大有取代传统电视的势头,而传统的电视收看也通过网络这一模式得到了发展,新的数字电视革命也在酝酿当中。2011年伊始,央视、各地卫视便启动各自开年大戏并抢收视,一时间晚上8点档开始上演各式各样的精彩大剧。然而,一个电视台黄金档只有一部剧,如何不受时间限制,又不错过任何精彩大剧?日前,搜狐视频就推出了新年特别策划——2011开年大戏,一举囊括《让子弹飞》《非诚勿扰2》等贺岁电影,为网友奉上了一道开年大餐。

网络电视“颠覆”的是看电视的习惯以及电视的传播和盈利模式。电视的使用将从传统的“被动接受”,变成用户的“主动选择”。当下最火的贺岁电影莫过于《赵氏孤儿》《大笑江湖》《让子弹飞》《非诚勿扰2》,如何才能主动地通过选择看到这些电视?据介绍,搜狐视频已将这四部大片全部拿下,并在1月13日、1月15日、1月20日、春节前相继播出。此外,搜狐视频还携手湖南卫视、安徽卫视、江苏卫视、东方卫视等全国11家卫视,推出跨年演

唱会盛典,除了全程回放,还制作出精彩花絮和视频片段,让网友在搜狐视频可一站看遍精彩跨年演唱会。整个1月份,搜狐视频首播大戏轮番上演,类型多种多样,包括时尚、偶像、生活、爱情、家庭、励志等。

一位新媒体拥趸分析网络电视时指出,如今的视频领域相对于互联网兴起初期,发展环境可谓有天壤之别。中国互联网兴起初期,电脑普及率很低,用户对互联网大环境的使用积累也未达到今日的程度,而今天网络看电视这一趋势,已经成为了一种全新的娱乐模式。此外,就像在视频网站上搜索电视剧那样,同一部电视剧的视频,有的来自碟片转录,有的则是从电视频道录制,连台标都清晰可辨。只要被列为搜索结果,它们都会成为观众点播的视频源。因此,网络电视在未来将带来视频内容的空前竞争和繁荣。

针对网络电视的未来,有关专家预测,网络电视会朝着大规模的电视互动娱乐社区发展,计算机连入网络以后就成为了交互性极强的电视终端。网络电视软件也会集各种互动娱乐和电视于一身,将来,你可以通过网络和几千名球迷一起看球,一起欢呼。发表自己对电视节目的主张和见解。

快报记者 徐勇

## 联想ThinkPad 引爆年底促销狂潮

即日起至1月31日,联想全面启动主题为“专业品质,福礼双全”ThinkPad Edge家族全系产品促销活动,惊喜一:用户只要选购联想ThinkPad Edge全系产品中的任意一款,即可获得贴心设计,时尚与沉稳兼备的精美绅士手包或纯棉毛巾+飞利浦耳机的运动达人套装,二者任选其一。惊喜二:用户只要选购联想ThinkPad Edge全系产品中的任意一款,均有机会参加“乐Phone天天中 电脑时时赢”的联想新年送大礼活动,抽取指定型号的联想乐Phone,每天抽取88名幸运用户。在您体验联想ThinkPad卓越品质的同时,还能尽享惊喜好礼。

ThinkPad在2009年推出了Edge系列产品。ThinkPad Edge E30首创先锋设计,刀锋机身;拥有13.3英寸完美屏幕尺寸,多点触控触摸板和指点杆两种操控方式,加之简约优化的“巧克力”键盘设计,让你彻底摆脱鼠标的束缚;更有黑、红等多种色彩可供选择。支持WiFi、WLAN、蓝牙等多种网络协议,更可选配3G模块,最长8小时的待机时间,轻轻松松与世界时刻连接。ThinkPad Edge E40传承了ThinkPad家族的一系列经典设计:经典的APS硬盘保护技术,可防止跌落、碰撞等意外情况发生;全新设计的防泼溅键盘,来水则截,入水



则分,防止内部电子部件受损。ThinkPad Edge E50可选Intel智能酷睿i系列i3、i5处理器和AMD新视觉多核平台的处理器,并搭载了性能强劲、支持最新技术的独立显卡,更配备了7200转的超大容量硬盘,为您时刻展现逼真流畅的3D游戏效果和高清晰的娱乐视觉体验。

### ThinkPad 目前热卖产品亮点盘点:

ThinkPad Edge E30:ThinkPad中唯一的13英寸产品。其AMD与INTEL低电压处理器,能降低机器整体功耗。提升机器的续航能力。

ThinkPad Edge E40:全新产品拥有1G独立显卡机器。AMD平台和ATI显卡组合,在不提高功耗的前提下,提升笔记本整体性能,大幅度提升电脑续航能力,并且全面支持DirectX 11标准。

ThinkPad T410i:最新T系列产品,集成显卡,显存动态分配。其中5TC和A38(i3处理器)为目前性价比最高的T系列独立显卡产品。

ThinkPad X201i:轻薄且坚固的ThinkPad产品,产品规格与A4纸一样大小,重量仅相当于两瓶600ml可乐。

## 关于南京电信系统升级的公告

尊敬的客户:

您好。

为了进一步提升服务能力,南京电信于二〇一一年一月十六日18:30至二〇一一年一月十七日8:00进行系统升级,届时南京电信营业厅、网上营业厅与10000号客服热线将停止所有业务的办理。

感谢您对我们工作的支持。

中国电信南京分公司

二〇一一年一月十三日